

勿忘歷史，吾輩自強！

廣大中學 林思茵

今年是中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利 75 周年。歷史的雲煙已成過去，但是留下的記憶永遠不能磨滅。

佇立在盧溝橋畔，橋欄杆上的石獅子似乎仍在訴說；漫步在宛平城古城牆腳下，累累彈痕印證歷史。八十九年前，法西斯炮火的硝煙開始在中華大地上瀰漫。1931 年 9 月 18 日，日本軍國主義發動瘋狂的侵略戰爭，給中國人民帶來前所未有的災難，在文明史上留下極其黑暗的一頁。烽火歲月山河飄搖，蒼生蒙難家國難安。日本侵略者的野蠻行徑，激起中國人民的奮勇抵抗。面對異常殘暴的敵人，中華民族的覺醒和團結，達到了前所未有的高度。華夏兒女同仇敵愾，用生命守衛家園。偉大的中國人民抗日戰爭，也開闢了世界反法西斯戰爭的東方主戰場，為爭取世界和平的偉大事業作出了彪炳史冊的貢獻。

而今，硝煙散去，唯有記憶不滅——那一段屈辱和苦難混雜的歷史，那一段崢嶸與犧牲交織的歲月。不能忘，也不敢忘……

我們不應該忘記曾經家國破碎、血染山河的悲壯和痛楚，更不能忘記革命先輩奮勇抵抗、前仆後繼，用鮮血和生命築起捍衛祖國的鋼鐵長城，迸發出向死而生、自強不息的磅礴力量。正是依靠這一偉大的精神，中華兒女不屈不撓、浴血奮戰，鑄就了中華民族的壯舉，捍衛了人類和平事業。偉大的抗戰精神值得每一位中國人刻骨銘記，並化為中華民族的精神基因，代代傳承。

“戰爭是一面鏡子，能夠讓人更好認識和平的珍貴。”今天的世界，珍愛和平、捍衛和平、維護和平的理念已經深入人心。偏見與歧視不能緩和衝突，仇恨與擴張帶不來發展。牢固樹立人類命運共同體意識，走上“相互尊重、平等相處、和平發展、共同繁榮”的人間正道，我們才能不讓戰爭重演。

“少年強，則國強”，作為澳門的中學生，更作為祖國新時代的新青年，我們是中華民族未來的希望與脊梁。我們對“縱有千古，橫有八荒”的祖國充滿眷戀，對“前途似海，來日方長”的前程滿懷信心。我們有義務也有責任承擔起祖國的未來，願你我都有“浮舟滄海，立馬崑崙”的氣魄，“紅日初升，其道大光；河出伏流，一瀉汪洋”的前程！

泱泱中華，崢嶸歲月歷歷在目，欣欣芳華尚且可期！